

Año XXX.—Número 10.917

DIARIO DE LA MAÑANA

Teléfono número 139

CARTA DE MELILLA

Puede darse por terminada la campaña en esta zona. - El desembarco de los legionarios en el Peñón de Vélez. - Nino Pacheco

Hemos recibido una interesante carta de Melilla. El firmante de ella, profundo conocedor de la campaña africana, nos refiere los últimos episodios allí acaecidos. La carta está dirigida a nuestro director y escrita en términos familiares.

«Esto parece que toca a su fin, dice, y la campaña en esta zona puede darse por terminada. Para que te des una idea de cómo quedaría esto, te diré que se establecerá una línea, que partiendo de la zona francesa sigue por el Zoco de Tlalza, Dar Drius, Tuguntz, Dar Quebdán y Tamavat, es decir, que llegue desde el Muluya hasta la costa, dejando atrás el fan-jástico Monte Mauro y con él la cámpora ya sometida de Beni Said. Como preliminar del establecimiento de esta línea, el día 14 se ocupó Tamavat en el flanco izquierdo de Dar Drius, dando un palizón de oídio a la guarnición, que quedó un muerto, cosa a la que hasta hace poco no nos tenían acostumbrados, y un cañón de montaña con el que hostilizaban casi a diario el campamento. Con la toma de esa posición queda a cubierto ya la carretera de Batel a Dar Drius, y no es de temer que vuelvan a asesinar allí más caníbales y gente indefensa.

Este oficial, que lleva dos días en aquel lugar, ha recibido órdenes de subir a la plaza y ha contestado que mientras le quedase un hombre no lo hace.

Debo hacer constar que carecen de alimento y agua bebible, pues para llegar a aquel sitio hay que pasar por otros de verdadero peligro.

Los muertos y heridos fueron asistidos por el paisano Alvarez y su familia y otros vecinos.

El desembarco de los legionarios en el Peñón fué emocionante. Tuvieron que escalar las rocas verticales por escalas de cuerdas y en serones izados arriba con una polea.

El comandante Abrial, ayudante de Sanjurjo, que fué enviado por éste para proveer a lo que hiciera falta en vista de las condiciones en que habría que hacer el embarque y desembarque, se negó a que embarcase aquella noche las personas de la población civil. Sólo lo hicieron los paisanos don Juan Jaquetot, doña Agustina Lara y don Ginés García.

Para que los demás puedan embarcar cómodamente y sin riesgo, se estuvo montando una plataforma ascensor que quedara terminada dentro de dos o tres días.

Aquella noche las personas de la población civil se dejaron vivir en paz a los poblados de Tafersit.

Hoy han salido para Larache los grupos de artillería de montaña de Barcelona y Vitoria, pues se dice que la guerra se desplaza hacia aquella zona—por algo han mandado allí a Sanjurjo—. Se van a emprender operaciones para ver si se acaba de una vez con el Raisuni.

El episodio que se comenta más en Melilla es el ataque al Peñón de Vélez. La guarnición, al mando del teniente coronel Cantorné y cuyo núcleo lo formó una compañía del batallón de Alcántara n.º 58, de guardia en Barcelona, se defendió muy bien. Los soldados de esa compañía eran casi todos "cuotistas" y muy poco logrados con anterioridad. Poco reforzó aquella guarnición se pidieron legionarios en número de cincuenta. Para ello se preguntó quiénes querían ir voluntarios, y al oírlo, las dos Banderas, oficiales y tropa sin una sola excepción, dieron un paso al frente. Se escogió a los mejores tiradores, y uno de los designados fué el gran Pacheco, que ésta vez está más bravo. Al mando de la fuerza fué el teniente Esparraga, aquél a quien tú conozcas. Cuando ésta fuerza llegó al Peñón la situación era muy crítica.

Se había abandonado la isleta que ocupaban más tarde los moros, que al otro día atacaron adueñándose del muelle de Marina, matando al capitán

Bodas de plata

El cardenal - arzobispo de Santiago

(Por telegrama)

MADRID.—Según noticias recibidas de Santiago de Compostela, se están celebrando con gran entusiasmo y solemnidad las bodas de plata con el Cardenalato del Arzobispo, doctor Herrera.

Hoy se celebra en la Catedral una solemne función religiosa, y después se canta un "Te Deum", con asistencia a estos actos de las autoridades y numeroso público.

Por la tarde, en el Seminario, se celebra una velada, con numerosísima concurrencia.

Los periódicos publican números extraordinarios dedicados al Cardenal Arzobispo.

Ateneo de Santander

LECTURA DE VERSOS

Hoy, viernes, a las siete y media de la tarde, dará una lectura de su último libro de versos, aun no puesto a la venta, el literato y poeta, académico correspondiente de la Española, don Ramón de Solano y Polanco.

A esta conferencia podrán asistir las señoras, acompañadas de su socio.

EXPOSICION Y CONCIERTO

Mañana, sábado, se inaugurará la exposición del pintor Cossío, con un concierto de piano ejecutado por el compositor y crítico musical Antonio Gómez.

Los señores socios tendrán derecho a dos invitaciones de señora, las cuales estarán a su disposición en la conserjería de la Sociedad, desde hoy viernes hasta las cinco de la tarde del sábado.

El programa se anunciará mañana.

REBOLLEDO - CORONAS DE FLORES - Teléf. 755 y 223



EL SEÑOR

Don Jesús González y González

falleció en el dia de ayer, a la edad de 42 años

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

M. H. P.

Sus hermanos doña Trinidad, don Pedro (ausente) y don Manuel (del comercio de esta plaza); hermanos políticos don Antonio Vicentero, doña María Brú (ausente) y doña Dolores Setién; sobrino, primos y demás parentes.

Suplican a sus amistades le encomiendan a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy viernes, a la una de la tarde, desde el hospital de San Rafael al sitio de costumbre; favores por los que les quedarán reconocidos.

La misa de alma se celebrará mañana sábado, a las ocho, en la capilla del santo hospital de San Rafael.

Santander 21 de abril de 1922

SANTANDER-Viernes 21 de abril de 1922

FELICIDAD PRESENTA HUELLAS DE GOLPES

Las cosas inexplicables de Bóo de Piélagos

UN REDACTOR NUESTRO HA PASADO LA NOCHE EN LA CASA MISTERIOSA

FELICIDAD PRESENTA HUELLAS DE GOLPES

Personas vías de entero crédito, que han hablado con Felicidad Revilla acerca de las cosas extrañas de la muchacha protagonista, nos han referido algunos detalles interesantes.

Ya hemos dicho que Felicidad es una muchacha de aspecto vulgar y de ánimo apocado; que no se espontanó con las personas a quienes ve por primera vez.

Si a esto se unen los continuos sobresaltos de los pasados días, se comprenderá que sea muy difícil para un extraño obtener de ella respuestas y explicaciones.

Hay pues que atenerse, para saber qué dice, a lo que de sus labios han escuchado las personas a quienes de antiguo conoce y que la inspiran confianza.

Una de esas personas nos ha asegurado que Felicidad no recuerda cuando está despierta, absolutamente nada de las pesadillas que la atormentan durante el sueño.

Nos ha dicho también que, además del profundo sueño que la chica tiene en el cuarto como consecuencia de haber tenido ataques la cadera, con que apareció medio estrangulada, tiene en el sueño de los vecinos de Boo de Piélagos, y habremos contribuido a desatrar la creencia en duendes y apariciones, almas en pena y demás fantasías con que se pretenden explicar hechos inauditos cuando las causas que los producen son desconocidas.

• Para cuando estas líneas sean leídas habremos pasado ya la noche en

QUE OCURRÉ

• Para cuando estas líneas sean leídas habremos pasado ya la noche en

QUE OCURRÉ

• Para cuando estas líneas sean leídas habremos pasado ya la noche en

QUE OCURRÉ

• Para cuando estas líneas sean leídas habremos pasado ya la noche en

QUE OCURRÉ

• Para cuando estas líneas sean leídas habremos pasado ya la noche en

QUE OCURRÉ

• Para cuando estas líneas sean leídas habremos pasado ya la noche en

QUE OCURRÉ

• Para cuando estas líneas sean leídas habremos pasado ya la noche en

QUE OCURRÉ

• Para cuando estas líneas sean leídas habremos pasado ya la noche en

QUE OCURRÉ

• Para cuando estas líneas sean leídas habremos pasado ya la noche en

QUE OCURRÉ

• Para cuando estas líneas sean leídas habremos pasado ya la noche en

QUE OCURRÉ

• Para cuando estas líneas sean leídas habremos pasado ya la noche en

QUE OCURRÉ

• Para cuando estas líneas sean leídas habremos pasado ya la noche en

QUE OCURRÉ

• Para cuando estas líneas sean leídas habremos pasado ya la noche en

QUE OCURRÉ

• Para cuando estas líneas sean leídas habremos pasado ya la noche en

QUE OCURRÉ

• Para cuando estas líneas sean leídas habremos pasado ya la noche en

QUE OCURRÉ

• Para cuando estas líneas sean leídas habremos pasado ya la noche en

QUE OCURRÉ

• Para cuando estas líneas sean leídas habremos pasado ya la noche en

QUE OCURRÉ

• Para cuando estas líneas sean leídas habremos pasado ya la noche en

QUE OCURRÉ

• Para cuando estas líneas sean leídas habremos pasado ya la noche en

QUE OCURRÉ

• Para cuando estas líneas sean leídas habremos pasado ya la noche en

QUE OCURRÉ

• Para cuando estas líneas sean leídas habremos pasado ya la noche en

QUE OCURRÉ

• Para cuando estas líneas sean leídas habremos pasado ya la noche en

QUE OCURRÉ

• Para cuando estas líneas sean leídas habremos pasado ya la noche en

QUE OCURRÉ

• Para cuando estas líneas sean leídas habremos pasado ya la noche en

QUE OCURRÉ

• Para cuando estas líneas sean leídas habremos pasado ya la noche en

QUE OCURRÉ

• Para cuando estas líneas sean leídas habremos pasado ya la noche en

QUE OCURRÉ

• Para cuando estas líneas sean leídas habremos pasado ya la noche en

QUE OCURRÉ

• Para cuando estas líneas sean leídas habremos pasado ya la noche en

QUE OCURRÉ

• Para cuando estas líneas sean leídas habremos pasado ya la noche en

QUE OCURRÉ

• Para cuando estas líneas sean leídas habremos pasado ya la noche en

QUE OCURRÉ

• Para cuando estas líneas sean leídas habremos pasado ya la noche en

QUE OCURRÉ

• Para cuando estas líneas sean leídas habremos pasado ya la noche en

QUE OCURRÉ

• Para cuando estas líneas sean leídas habremos pasado ya la noche en

QUE OCURRÉ

• Para cuando estas líneas sean leídas habremos pasado ya la noche en

QUE OCURRÉ

• Para cuando estas líneas sean leídas habremos pasado ya la noche en

QUE OCURRÉ

• Para cuando estas líneas sean leídas habremos pasado ya la noche en

QUE OCURRÉ

• Para cuando estas líneas sean leídas habremos pasado ya la noche en

QUE OCURRÉ

• Para cuando estas líneas sean leídas habremos pasado ya la noche en

QUE OCURRÉ

• Para cuando estas líneas sean leídas habremos pasado ya la noche en

QUE OCURRÉ

• Para cuando estas líneas sean leídas habremos pasado ya la noche en

QUE OCURRÉ

SOMOS FABRICANTES y nuestro régimen de compras nos permite vender
40 por 100 más barato que cualquier CASA o COOPERATIVA

Hemos recibido las novedades para primavera y verano y puesto a la venta preciosas colecciones de todos los artículos que trabajamos.

TRAJES PARA CABALLERO Y NIÑO a precios increíbles. GABARDINAS, PANERIA PARA TRAJES A MEDIDA, GENEROS DE PUNTO, CAMISERIA, CORBATERIA, GENEROS BLANCOS, PAÑAS, DRILLES, PERCALES, AMERICANAS, CHALECOS Y PANTALONES de diferentes clases. BOINAS, GORRAS, PARQUELOS, etc., etc. Antes de hacer vuestras compras se os ruega una visita y os convenceréis de que nadie vende más barato que nosotros.

PRECIOS FIJOS MARCADOS ALMACENES "LA BATALLA" ATARAZANAS, 4 y 6 - Tel. 673

NOTICIAS

Francisco Setién

Especialista en Nariz, Garganta y Oídos

Consulta de 9 a 1 y de 3 a 6
BLANCA, 42, 1.

Accidentes de trabajo

Angel Herrera Saías, de 49 años, jornalero, hallándose ayer ocupado en sus faenas en la carbonería donde presta sus servicios, tuvo la desgracia de que le saftase una astilla que le produjo una confusión en el ojo izquierdo.

Benigno Agudo Segundo, de 56 años, obrero, estando trabajando en un almacén de maderas, le cayó encima un rollo de vigas y le ocasionó una fractura con extensas rotauras en toda la pierna derecha, en su cara anterior.

Estos dos lesionados fueron convenientemente curados en la Casa de Socorro, pasando después a sus respectivos domicilios.

Luis Ruiz Zorrilla

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos

Consulta de diez a una y de tres y media a seis.
MENDEZ-NUNEZ, 13. TELÉFONO 632

Casa de Socorro

Fu ayer a curarse:
Valentín Lanza Fernández, de 64 años y viudo, de una herida incisa, que por cortadura se produjo en el dedo índice de la mano izquierda.

No tienen rival los vinos finos de Rioja elaborados por las BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS, de Logroño.

Romaneo de ayer

Reses mayores, 12; menores, 20; peso 3.109 kilos.
Cerdas, 10; peso 843 kilos.
Corderas y cabritos, 32; peso 410 kilos.

Pelayo Guijarte

Médico especialista en enfermedades de los niños.

CONSULTA DE ONCE A UNA
ATARAZANAS, 10, 2º derecha. Teléf. 658

Los vidrios rotos

El muchacho Ángel Sánchez, de doce años, se hallaba jugando a la pelota, con otro chico de su edad, en la calle de Calderón de la Barca, y por dar en la pared dió en el cristal de un almacén y lo hizo añicos.

La familia del chico pagará los vidrios rotos.

La Caridad de Santander

El movimiento del Asilo en el día de ayer fué el siguiente:

Comidas distribuidas, 666.

Envíados con billete de ferrocarril a sus respectivos puertos, 2.

Aislados que quedan en el día de hoy, 139.

Santiago García Quintanilla

MEDICINA GENERAL
Especialista en huesos, músculos, articulaciones.

Consulta de 11 a 1. Wad-Bas, 7, 1º
segunda puerta.

Doméstico, Wad-Bas, 7, 1º derecha.

Caida de graciada

Concepción Zubala Ruiz, de veintiseis años, sirviente, con domicilio en la calle de la Argentina, tuvo la desgracia, ayer tarde, al intentar salvar un pequeño muro, de caer a tierra, con tan mala fortuna, que se produjo la fractura del maleólogo izquierdo.

Recogida del lugar del accidente y trasladada a la Casa de Socorro en el cicló camilla de la Cruz Roja, fué asistida y curada de primera intención en el primer de los indicados establecimientos.

Una vez curada, y por disposición facultativa, fué trasladada en la misma camilla al hospital de San Rafael.

Movimiento demográfico

Día 20 de abril de 1922.
Juzgado del Este. Nacimientos: Zarzón, 3; hembras, 2.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Se admiten obreros para un ferrocarril en construcción.

Razón: hotel Urola, en Zumárraga, provincia de Guipúzcoa.

Lantero Hermanos

(Sociedad de responsabilidad limitada)

Talleres mecánicos de aserrar y elaborar maderas

CAJAS PARA ENVASES

Arenales de Mallajo.

Teléfono MU 652

SANTA MARÍA DE

LA RIBERA.

Artículos exclusivamente ingleses

CASA GIRIBET

ARTAS NUEVADORES

BLANCA, 11 - SANTANDER

Propietario de la casa blanca

NUESTRA ACCIÓN EN MARRUECOS LAS BAJAS DEL COMBATE DE MIS-KRELLA

No ocurre novedad en todo el territorio

(POR TELÉFONO)

LAS BAJAS DEL COMBATE DE MIS-KRELLA

Madrid.—He aquí las bajas que hemos sufrido en el combate de Mis-Kreila (Xauen):

Comandante de Regulares de Ceuta don Pedro Garrido, muerto.

Teniente del mismo grupo señor Vidal, muy grave; tiene atravesada la garraña.

Teniente del grupo de ametralladoras de posición don Jorge Fausti, herido en el costado, muy grave.

Teniente de la misma unidad don Guillermo de Miguel, atravesada la mano izquierda, grave.

Alférez de Barbastro señor Saliquet, herido en el vientre, muy grave.

Capitán de artillería de montaña don Antonio Quijuel, herido en una pierna; no abandonó su puesto mientras duró la operación militar.

Teniente de Regulares de Ceuta señor Vaquero, confuso.

Batallón de Murcia.—Muertos: soldados José Orol Méndez, José González Fernández, Benito Portela Fontán, Antonio Sornosa Rodríguez y Ramón Franga Heridos: soldados Daniel Alvela López, Antonio Anta, José Camba, Jesús Peinó, Bahón Concepción, Secundino Prado y Francisco Rodríguez y Rodríguez. Todos de la guarnición heroica de Mis-Kreila.

Ametralladoras de posición.—Héroes: Dafne, también en dicho fuerte, los soldados Darío Fernández, José Lirada y Antonio Víntula.

Intendencia.—Muerto, el cabo, Eladio Mantecón.

Artillería de posición.—Muerto, el soldado José López Taloller, y heridos, Pedro Martínez Bonilla y Antonio García España.

Tercio.—Muertos: soldados Calixto González Blanco, Andrés Fernández Molina y Mario López Vega. Heridos: soldados Santiago Aparicio Santa María, Juan Arnedo Nava, José Olano Calzado, Miguel de los Santos, Gregorio Martínez Espidria y Antonio Acuña Gertrudis. Contusos: cabo Isidro Gallego y soldados Mariano Rodríguez, Antonio Villamaría, Edmigas Hidalgo, Enrique García Pérez, Gil García Rodríguez y Jesús Pérez.

Regulares de Ceuta.—Muerto, el soldado peninsular David Martínez; once indígenas de infantería heridos y uno de escuadrón.

Policia indígena.—Tres heridos, y uno de la harca amiga.

Arriales.—Muerto, el soldado Antonio La Hoz; herido grave, Francisco Cortijo, y leve, Máximo Sanz.

Artillería de montaña.—Muerto, el ar-

tillero Manuel Pedreno Rubin; herido grave, Francisco Castells; menos grave, Francisco González; leve, el cabo José Nevot, y contusos, los artilleros Jorge Rubin e Inocente Sánchez.

PARTIDA OFICIAL

Madrid.—En el ministerio de la Guerra han facilitado esta noche el siguiente parte oficial:

"El alto comisario comunica que no ha ocurrido novedad en todo el territorio del protectorado."

LAS PROXIMAS OPERACIONES

Tetuán.—El alto comisario calabaza frecuentes reuniones con el fin de preparar las próximas operaciones para la total sumisión del Raisun y otros jefes de cabillas rebeldes.

El próximo martes llegarán el general Sanjurjo.

LOS BOMBARDEOS AÉREOS

Tetuán.—Continúan los bombardeos aéreos sobre las cabillas de Beni Aros.

Ayer se elevaron diez aviones y los observadores pudieron ver que al oír los cablejones el ruido de los motores daban desparpoidos a refugiarse en cuevas abiertas en las rocas.

Se arrojó una cantidad enorme de bombas.

El aparato pilotado por el teniente Torre bombardeó Tazarut y Suecan.

Otro de los aparatos, pilotado por el capitán Araujo, que llevaba como observador al teniente Gaspari, causó grandes daños en el poblado de Suecan, ocasionando varios incendios.

Cuando los moros acudieron a sofocar el fuego fueron bombardeados, habiendo podido observarse que las bombas habían ocasionado muchos muertos y heridos.

DESPIDIDA AL GENERAL BARRERA

Larache.—El general Barrera saldrá el sábado con su familia para la Península.

Se le tributará una cariñosa despedida.

CONFERENCIA BERENGUER Y ARDANAZ

Ceuta.—Procedente de Tetuán llegó el alto comisario, general Berenguer, con objeto de recibir al nuevo comandante general de Melilla, general Ardanaz, que llegó a bordo del acorazado "España".

El general Ardanaz se hospeda en el palacio de la residencia.

El alto comisario y el general Ardanaz han sido cumplimentados por el general Alvarez del Manzano y por los jefes y oficiales franceses de servicio.

Los generales Berenguer y Ardanaz han celebrado una detenida conferencia.

Un periodista dijo:

"Todo está tranquilo."

El señor Cierva, repuso:

"Pues no he de ser yo el que rompa esta tranquilidad."

Vengo de mis rosales y no traigo más que aromas y flores.

Estas palabras del señor Cierva fueron muy comentadas.

Los ministros antes citados conferencian extensamente con el jefe del Gobierno en su despacho del Congreso.

A pesar del interés de los periodistas no se pudo averiguar nada de lo tratado en la conferencia.

Un periodista dijo:

"Todo está tranquilo."

El señor Cierva, repuso:

"Pues no he de ser yo el que rompa esta tranquilidad."

Vengo de mis rosales y no traigo más que aromas y flores.

Estas palabras del señor Cierva fueron muy comentadas.

Los ministros antes citados conferencian extensamente con el jefe del Gobierno en su despacho del Congreso.

A pesar del interés de los periodistas no se pudo averiguar nada de lo tratado en la conferencia.

Un periodista dijo:

"Todo está tranquilo."

El señor Cierva, repuso:

"Pues no he de ser yo el que rompa esta tranquilidad."

Vengo de mis rosales y no traigo más que aromas y flores.

Estas palabras del señor Cierva fueron muy comentadas.

Los ministros antes citados conferencian extensamente con el jefe del Gobierno en su despacho del Congreso.

A pesar del interés de los periodistas no se pudo averiguar nada de lo tratado en la conferencia.

Un periodista dijo:

"Todo está tranquilo."

El señor Cierva, repuso:

"Pues no he de ser yo el que rompa esta tranquilidad."

Vengo de mis rosales y no traigo más que aromas y flores.

Estas palabras del señor Cierva fueron muy comentadas.

Los ministros antes citados conferencian extensamente con el jefe del Gobierno en su despacho del Congreso.

A pesar del interés de los periodistas no se pudo averiguar nada de lo tratado en la conferencia.

Un periodista dijo:

"Todo está tranquilo."

El señor Cierva, repuso:

"Pues no he de ser yo el que rompa esta tranquilidad."

Vengo de mis rosales y no traigo más que aromas y flores.

Estas palabras del señor Cierva fueron muy comentadas.

Los ministros antes citados conferencian extensamente con el jefe del Gobierno en su despacho del Congreso.

A pesar del interés de los periodistas no se pudo averiguar nada de lo tratado en la conferencia.

Un periodista dijo:

"Todo está tranquilo."

Notas municipales

EN LA ALCALDIA

Han ido ayer los periodistas al despacho oficial del señor López Dóriga, a la hora de costumbre.

Y han hablado con él de algunas cosas.

LA INTERVENCIÓN DE LA GUARDIA MUNICIPAL EN CIERTOS HECHOS

Uno de los periodistas ha hecho alusión, con motivo de algunos de los robos que se han verificado en Santander, a la intervención que en la detención de los delincuentes de esta índole o de otra, cualquiera quede tener dicha guardia.

Otro compañero—este propósito—que acaso en la misma ley de enjuiciar se indica algo relativo a estos particulares, en sentido afirmativo.

—De todos modos—continuó diciendo este compañero—ya se ha especulado de un modo bien claro cuál debe ser esta intervención. Y se ha dicho que la labor de la Policía municipal debe de ir aparejada en íntima solidaridad y mancomunadamente con la que ejerza la gubernativa, a fin de auxiliarse mutuamente y hacer más fácil el trabajo encaminado al descubrimiento y detención de los delincuentes.

Relacionado con estos particulares, el señor López Dóriga hizo algunas manifestaciones en este sentido, añadiendo que iría de acuerdo con el señor gobernador sobre el asunto.

—Yo creo—dijo el señor alcalde—que una obra mancomunada, sirviendo la policía municipal los menesteres de sus funciones en este sentido, ha de dar un efectivo resultado en todos esos asuntos.

El señor López Dóriga hizo después otra serie de consideraciones sobre el particular muy acertadas.

DE SUBSISTENCIAS

Habiendo de algo relacionado con las subsistencias y con motivo de reunirse esta Junta el próximo sábado, uno de los periodistas interesó del señor López Dóriga algunas manifestaciones.

—Cree, señores—dijo el alcalde—que en este asunto, como en aquellos otros en que los resultados son los encargados de dar una mayor evidente prueba de lo que se ha hecho, deben ahorrarse palabras, porque ellas no tendrían otra eficacia ni valor que el que tienen las conjeturas.

Son muchas las circunstancias que en este interesante problema concurren para su solución y es preciso informando bien toda la serie de interacciones que en sus distintas fases suceden.

Una inspección detallada en los mercados y en cuantos establecimientos se expenden géneros alimenticios daría, seguramente—dijo un periodista—grandes facilidades para la solución de ese problema. Una revisión concienciada en pesos y medidas, un reconocimiento escrupuloso de todos los artículos y la aplicación de una sanción energética a los adulteradores, acaparadores y mixtificadores, harían un buen servicio a nuestra población—continuó diciendo el mismo periodista—, que esta pagando con un ojo de la cara lo poco que come.

—A todo se llegarán—dijo el señor López Dóriga—. En ese respecto, señores, me remito a lo que ya saben ustedes que les dije el día que tomé posesión de la Alcaldía.

COMISIÓN DE HACIENDA

Ayer, a las seis de la tarde, bajo la presidencia del señor Mateo, estuvo reunida la Comisión de Hacienda.

Puede decirse que los reunidos estuvieron estudiando la fórmula y disponiendo el medio de descongestionar el seno de la Comisión diversos asuntos.

Hoy continuará su labor dicha Comisión, a la misma hora.

COMISIÓN DE POLICIA

A las seis de la tarde se reunirá hoy la Comisión de Policía, que preside don Cándido García.

Dicha Comisión estudiará de nuevo la propuesta que llevó a la sesión anterior relacionada con el aumento de algunos empleados en la limpieza pública.

Despachará además otros diversos asuntos.

CENSO ELECTORAL—RECLAMACIONES, INCLUSIONES Y EXCLUSIONES

Desde el día hoy hasta el 5 del próximo mes de mayo, inclusive, estarán expuestas en el vestíbulo de las oficinas de la Guardia municipal, las listas electorales del Censo general, con objeto de que puedan ser examinadas por el vecindario, como asimismo las inclusiones y exclusiones, con el fin de que los interesados hagan las reclamaciones y rectificaciones en las oficinas de Secretaría, que crean pertinentes, con las pruebas y documentos justificativos que lo acrediten.

Consejo de guerra

Mañana, 22, se celebrará en el cuartel de María Cristina un Consejo de guerra para ver y fallar la sumaria instruida a nuestro querido compañero, el cronista de guerra de "El Diario Montañés" en Melilla, don Adolfo Arce, por supuesto delito de impresa.

En una boharrilla del número 3 de la calle de San Pedro, vive una infeliz familia en la mayor miseria.

El jefe de la misma se encuentra en dicho sitio hace ya tiempo.

Se ruer y cinco hijos pequeños que tiene van pasar los días sin pan y sin abrigo.

La pobre mujer se halla enferma, a causa de las privaciones que viene sufriendo.

En los niños, que el mayor es de diez años y el menor de cuatro meses, se nota de un modo alarmante los síntomas de esa maldita miseria que los ha dejado anémicos y concluía por matarlos, si las almas caritativas y cristianas no acuden en socorro, con lo que quedan, de esa pobre familia, que va muriendo en la más espantosa penuria.

Desde estas columnas suplicamos a los buenos corazones un auxilio para esa desgraciada familia.

E. CORTIGUERA DENTISTA

Franco de Pineda, 11

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.—Teléf. 428

Santa Confirmación

El reverendísimo señor Obispo de la diócesis administrará el Sacramento de la Confirmación a los feligreses de la parroquia de Nuestra Señora de Consolación, en esta iglesia parroquial, el lunes, día 24 de los corrientes, por la mañana, de nueve y media en adelante.

LA INTERVENCIÓN DE LA GUARDIA MUNICIPAL EN CIERTOS HECHOS

Uno de los periodistas ha hecho alusión, con motivo de algunos de los robos que se han verificado en Santander, a la intervención que en la detención de los delincuentes de esta índole o de otra, cualquiera quede tener dicha guardia.

Otro compañero—este propósito—que acaso en la misma ley de enjuiciar se indica algo relativo a estos particulares, en sentido afirmativo.

—De todos modos—continuó diciendo este compañero—ya se ha especulado de un modo bien claro cuál debe ser esta intervención. Y se ha dicho que la labor de la Policía municipal debe de ir aparejada en íntima solidaridad y mancomunadamente con la que ejerza la gubernativa, a fin de auxiliarse mutuamente y hacer más fácil el trabajo encaminado al descubrimiento y detención de los delincuentes.

Relacionado con estos particulares, el señor López Dóriga hizo algunas manifestaciones en este sentido, añadiendo que iría de acuerdo con el señor gobernador sobre el asunto.

—Yo creo—dijo el señor alcalde—que una obra mancomunada, sirviendo la policía municipal los menesteres de sus funciones en este sentido, ha de dar un efectivo resultado en todos esos asuntos.

El señor López Dóriga hizo después otra serie de consideraciones sobre el particular muy acertadas.

DE SUBSISTENCIAS

Habiendo de algo relacionado con las subsistencias y con motivo de reunirse esta Junta el próximo sábado, uno de los periodistas interesó del señor López Dóriga algunas manifestaciones.

—Cree, señores—dijo el alcalde—que en este asunto, como en aquellos otros en que los resultados son los encargados de dar una mayor evidente prueba de lo que se ha hecho, deben ahorrarse palabras, porque ellas no tendrían otra eficacia ni valor que el que tienen las conjeturas.

Son muchas las circunstancias que en este interesante problema concurren para su solución y es preciso informando bien toda la serie de interacciones que en sus distintas fases suceden.

Una inspección detallada en los mercados y en cuantos establecimientos se expenden géneros alimenticios daría, seguramente—dijo un periodista—grandes facilidades para la solución de ese problema. Una revisión concienciada en pesos y medidas, un reconocimiento escrupuloso de todos los artículos y la aplicación de una sanción energética a los adulteradores, acaparadores y mixtificadores, harían un buen servicio a nuestra población—continuó diciendo el mismo periodista—, que esta pagando con un ojo de la cara lo poco que come.

—A todo se llegarán—dijo el señor López Dóriga—. En ese respecto, señores, me remito a lo que ya saben ustedes que les dije el día que tomé posesión de la Alcaldía.

COMISIÓN DE HACIENDA

Ayer, a las seis de la tarde, bajo la presidencia del señor Mateo, estuvo reunida la Comisión de Hacienda.

Puede decirse que los reunidos estuvieron estudiando la fórmula y disponiendo el medio de descongestionar el seno de la Comisión diversos asuntos.

COMISIÓN DE POLICIA

A las seis de la tarde se reunirá hoy la Comisión de Policía, que preside don Cándido García.

Dicha Comisión estudiará de nuevo la propuesta que llevó a la sesión anterior relacionada con el aumento de algunos empleados en la limpieza pública.

Despachará además otros diversos asuntos.

CENSO ELECTORAL—RECLAMACIONES, INCLUSIONES Y EXCLUSIÓN

Desde el día hoy hasta el 5 del próximo mes de mayo, inclusive, estarán expuestas en el vestíbulo de las oficinas de la Guardia municipal, las listas electorales del Censo general, con objeto de que puedan ser examinadas por el vecindario, como asimismo las inclusiones y exclusiones, con el fin de que los interesados hagan las reclamaciones y rectificaciones en las oficinas de Secretaría, que crean pertinentes, con las pruebas y documentos justificativos que lo acrediten.

Consejo de guerra

Mañana, 22, se celebrará en el cuartel de María Cristina un Consejo de guerra para ver y fallar la sumaria instruida a nuestro querido compañero, el cronista de guerra de "El Diario Montañés" en Melilla, don Adolfo Arce, por supuesto delito de impresa.

En una boharrilla del número 3 de la calle de San Pedro, vive una infeliz familia en la mayor miseria.

El jefe de la misma se encuentra en dicho sitio hace ya tiempo.

Se ruer y cinco hijos pequeños que tiene van pasar los días sin pan y sin abrigo.

La pobre mujer se halla enferma, a causa de las privaciones que viene sufriendo.

En los niños, que el mayor es de diez años y el menor de cuatro meses, se nota de un modo alarmante los síntomas de esa maldita miseria que los ha dejado anémicos y concluiría por matarlos, si las almas caritativas y cristianas no acuden en socorro, con lo que quedan, de esa pobre familia, que va muriendo en la más espantosa penuria.

Desde estas columnas suplicamos a los buenos corazones un auxilio para esa desgraciada familia.

E. CORTIGUERA DENTISTA

Franco de Pineda, 11

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.—Teléf. 428

LAS SESIONES DE CORTES

El Senado acuerda no celebrar sesión hasta el martes

(POR TELÉFONO)

CONGRESO

en 1918 respecto a las Comisiones permanentes no se llevó a cabo por que los diputados no la prestaron la debida asistencia.

Afirmó que en el Parlamento francés esas Comisiones no son colaboradoras de la obra del Gobierno.

Habla después del problema de Marruecos y alude a la nota firmada por él y por el alto comisario y dice que no tardará en ser conocida, pues se firmó para que el país la conociera cuando sea oportuno.

Rectifican el marqués de BUNIEL y el señor SÁNCHEZ GUERRA.

Se aplauden varios dictámenes.

El señor PRIETO combate el proyecto de establecer una Aduana en La Línea de la Concepción.

Da lectura de varios datos para demostrar el enorme contrabando que se introduce del campo de Gibraltar.

El señor TORRES BELENA justifica el establecimiento de dicha Aduana.

El ministro de HACIENDA advierte que todas las fronteras son peligrosas y que por eso conviene establecer medidas para reprimir el contrabando.

Insiste el señor PRIETO en sus anteriores manifestaciones.

El señor BALPARDA abunda en iguallos argumentos a los expuestos por el señor Prieto.

Este pide votación nominal.

Se somete el asunto a votación, y como no hay número suficiente de diputados, se aplaza para la sesión próxima la votación.

Se levanta la sesión a las siete y media.

SENADO

El señor SÁNCHEZ DE TOCA abre la sesión a las cuatro menos veinte.

Toman asiento en el banco azul los ministros de Hacienda y Gracia y Justicia.

El marqués de HERMIDA protesta del nuevo impuesto que se quiere establecer sobre las cartas de sucesión de los títulos nobiliarios y afirma que es el tercer impuesto que pretende establecerse en un período redondísimo de tiempo.

Le contesta el ministro de HACIENDA y dice que él no es hombre irreductible, y que al presentar el proyecto lo hizo como programa susceptible de reforma.

Rectifican los señores marqués de HERMIDA y BERGAMIN.

Se pone a discusión el proyecto sobre régimen jurídico de la pequeña propiedad.

El señor AZPEITIA defiende el proyecto.

Aboga por que se den facilidades a los pequeños propietarios para que se inscriban en el Registro de la Propiedad.

El señor FABÍE pide que se rectifique en los amillamientos al hacer las inscripciones en el Registro de la Propiedad.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA muestra conforme con el propósito de dar facilidades a los pequeños propietarios y opina que debe convertirse la proposición en un proyecto de ley.

El señor AZPEITIA retira la proposición.

El señor FABÍE retira un dictamen de Comisión de Hacienda sobre exacción de tributos a los Sindicatos de artesanos.

Se acuerda no celebrar sesión hasta el martes y se levanta la sesión a las seis y media.

Se reúne la comisión

El proyecto de recomensas militares

(Por teléfono)

MADRID.—A última hora de la tarde se reunió en el Congreso la Comisión permanente de Guerra, para ocuparse del proyecto de recomensas militares, una vez que ha sido modificado el del anterior Gobierno.

El conde de San Luis, como presidente de la Comisión, declaró que era conveniente conocer el criterio del Gobierno una vez que del proyecto se había desglosado el ascenso del general Berenguer, y opinaba que la Comisión debía oír el informe del jefe del Gobierno y el del ministro de la Guerra.

Se hizo constar que algunos de los propuestos para el ascenso habían ascendido ya por antigüedad y que otros habían fallecido.

El ministro de la Guerra, que se hallaba presente, dijo que debía de-

jarse a la Comisión en completa libertad para examinar el expediente y no ocultó que algunos de los propuestos para el ascenso figuraban en el expediente de depuración de responsabilidades instruido por el general Picasso.

En el referente al ascenso del general Berenguer se expresaron varios criterios.

DESPUES DE LA REUNION

Después de celebrada la reunión por la Comisión permanente de Guerra se hicieron muchos comentarios en los pasillos y algunos vocales de la Comisión opinaban que el nuevo proyecto de recomensas militares, aunque al principio tropieza con algunos obstáculos, sería aprobado sin grandes dificultades.

J. Gómez Vega

Médico especialista en las enfermedades del corazón y los pulmones.

Consulta de 3 a 5.—CALDERON, 21

Conervas Trevillano